



**С О В Е Т Г О Р О Д А
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНЫЙ ОРГАН ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ГОРОД-КУРОРТ ЕССЕНТУКИ**

ПЯТЫЙ СОЗЫВ

РЕШЕНИЕ

23 декабря 2015 г.

№ 58

Об информации Управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Эссентуки о реализации закона Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае»

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае», Уставом муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки Ставропольского края,

С О В Е Т Г О Р О Д А

Р Е Ш И Л:

Принять к сведению информацию Управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Эссентуки о реализации закона Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае» согласно приложению к настоящему решению.

Председатель
Совета города Эссентуки

А.А. Задков

Информация

Управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки о реализации закона Ставропольского края от 28 июля 2005 г. № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае»

В Управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки деятельность по работе с молодежью в соответствии с законом Ставропольского края от 28 июля 2005 года № 40-кз «О молодежной политике в Ставропольском крае» осуществляет МБУ «Центр по работе с молодежью» (далее – Центр по работе с молодежью).

Центр по работе с молодежью создан в целях обеспечения социально-правовой защищенности подростков и молодежи, интеграции их в социально-экономическую, общественно-политическую и культурную жизнь города, а также целенаправленной социально-досуговой работы с подростками и молодежью по месту жительства, профилактики безнадзорности, правонарушений, наркомании среди подростков и молодежи.

Основными задачами центра являются:

- организация и осуществление мероприятий различного масштаба по работе с подростками и молодежью;
- создание условий для физического, духовного и нравственного развития подростков и молодежи;
- оказание информационной помощи;
- содействие занятости подростков и молодежи, их профессиональной ориентации и социально-трудовой адаптации;
- поддержка молодых семей;
- поддержка деятельности молодежных и детских объединений;
- поддержка талантливой молодежи, детских и молодежных общественных объединений;
- формирование и развитие кадрового потенциала;
- организация и проведение мероприятий, направленных на формирование у молодежи активной жизненной позиции, гражданских и нравственных качеств, готовности к участию в общественно-полезной деятельности;
- развитие многовековых духовных традиций Отечества, утверждение в обществе идеалов высокой нравственности и гуманизма, сохранение и приумножение национального культурного, духовного наследия;
- формирование комплекса нормативного, правового и организационно-методического обеспечения функционирования системы патриотического воспитания;

- реализация целевых муниципальных, краевых, федеральных, международных и других программ, мероприятий;
- развитие созидательной активности молодежи;
- участие в пределах своей компетенции в индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, в том числе путем организации их досуга и занятости, осуществления информационно-просветительных и иных мер.

В рамках реализации закона были проведены мероприятия по следующим пунктам:

Глава 2. Основные направления реализации молодежной политики в Ставропольском крае.

Статья 7. Обеспечение соблюдения прав и свобод молодежи.

В деятельности Центра по работе с молодежью защита прав и законных интересов молодежи реализуется в организации досуговой деятельности несовершеннолетних, привлечении их к участию в мероприятиях различной масштабности, привлечении молодых родителей к участию в мероприятиях, усилении сплоченности между родителями и детьми, в организации работы по информированию несовершеннолетних о их правах и возможностях, поддержка несовершеннолетних в их творческих и иных начинаниях.

Для достижения поставленных целей был организован и проведен ряд мероприятий:

14 февраля волонтеры центра приняли участие в праздновании Дня молодого избирателя. Они занимались адресной доставкой поздравительных открыток будущим избирателям.

18 апреля Центр по работе с молодежью принял активное участие как в подготовке, так и в проведении акции «Тотальный диктант».

1 июня, в День защиты детей волонтеры Центра по работе с молодежью провели для ребят конкурс рисунков на асфальте и наградили победителей призами. Зажигательные танцевальные номера показал хореографический коллектив Free Dance. В качестве подарка от МАУК «Аттракцион» в этот день все желающие могли прокатиться по озеру на катере или лодках бесплатно.

21 июня отмечается Международный день скейтбординга. В этот день Центр по работе с молодежью провёл молодежную спортивную акцию. Много скейтбордистов собралось в одном месте, чтобы сделать массовую фотографию, наглядно показывающую количество ессентучан, увлечённых этим видом спорта. Опытные скейтбордисты катались под музыку, провели мастер-класс для желающих научиться азам, а организаторы провели шуточный конкурс – бой подушками на скейтах. Кроме того, мероприятие было приурочено также ко Дню отца. Волонтеры предлагали детям нарисовать открытку для папы.

27 июня, в фестивале искусств «Ессентуки-2015» приняла участие талантливая молодёжь из Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Беларуси, Казахстана, Армении, Москвы, Липецка, Смоленска, Саратова, Самары, Воронежа, Ростовской и Волгоградской областей, Ставрополя и Кубани. При таком количестве участников фестиваля, помощь организаторам

волонтерского отряда Центра по работе с молодежью оказалась очень кстати. Ребята взяли на себя роль координаторов делегаций и помощников работников сцены. Сервисное волонтерство – одно из самых интересных и сложных направлений добровольчества, оно помогает развить организаторские способности и лидерские качества.

С 27 июля по 30 сентября 2015 года в Ессентуках проводится краевая волонтерская акция «Соберем ребенка в школу!». Целью Акции является оказание социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации. Среди них и малоимущие, и многодетные, и семьи с детьми-инвалидами. Всего в нашем городе более 800 человек ждут внимания и поддержки. Волонтерский отряд Центра по работе с молодежью посещает такие семьи и вручает необходимые детям наборы к школе. А сам Центр по работе с молодежью является пунктом сбора гуманитарной помощи, которую приносят городские организации и просто неравнодушные жители города. Большим спросом пользуются самые простые канцелярские товары – цветные карандаши, ручки, тетради, цветная бумага и картон, клей, краски, фломастеры.

5 августа волонтеры Центра по работе с молодежью посетили Детский сад № 13 «Радуга», где провели акцию «Светофор». В рамках акции были проведены развлекательные и обучающие игры, а также детская викторина на знание правил дорожного движения.

23 сентября волонтеры Центра по работе с молодежью подготовили и провели образовательную акцию на тему безопасности дорожного движения «Безопасность на дороге – мой стиль жизни!». Викторина на знание правил, рассказы о том, как правильно вести себя вблизи от проезжей части, какие меры стоит предпринять для того, чтобы усилить меры своей безопасности, рисунки на тему «соблюдаем ПДД» и полезные сувениры – световозвращающие наклейки, подаренные волонтерами ребятам на память об этой акции.

29 сентября на перекрестке ул. Володарского и ул. Кисловодская, на пешеходном переходе прошла молодежная акция «Письмо водителю!». В рамках акции волонтеры Центра по работе с молодежью, в сопровождении специалиста по работе с молодежью, в периоды остановок автомобилей на красный сигнал светофора раздавали всем автомобилистам заранее подготовленные обращения в виде писем, в которых содержится просьба к водителям уступать дорогу пешеходам и соблюдать скоростной режим. Пешим участникам дорожного движения волонтеры напомнили о мерах безопасности на дороге, соблюдении ПДД и обязательном использовании световозвращающих элементов.

В целях обеспечения участия молодежи в играх и развлекательных мероприятиях, соответствующих возрасту, участия молодежи в культурной жизни, возможность заниматься искусством, Центр по работе с молодежью совместно с сектором по работе с детьми и молодежью МБУК «Городской дом культуры», помимо привлечения молодежи города к участию в общегородских мероприятиях различного масштаба, на постоянной основе обеспечивает

участие делегаций нашего города в различных краевых форумах, конкурсах, акциях, слетах, спортивных мероприятиях. Таких как: «Машук», «Таврида», «Селиас», «Поиск», «Территория смыслов» на Клязьме; конкурсах «Студенческая весна», «Солдатский конверт», «Терпсихора России», «Голос России», Международный конкурс-фестиваль музыкально-художественного творчества «Герои нашего времени», Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Звёзды столицы», Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Москва верит талантам» в рамках международного проекта «Салют талантов», Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд», и другие; Южно-российский многожанровый фестиваль-конкурс искусств «Аплодисменты», Международный фестиваль искусств «Ессентуки – 2015», I Съезд волонтеров Ставропольского края, V ежегодный слёт волонтеров города-курорта Кисловодска «Волонтером быть модно!», V Президентский Форум лидеров ученического самоуправления Ставропольского края, Межрегиональный фестиваль студенческих отрядов СКФО и ЮФО-2015.

Статья 10. Поддержка талантливой молодёжи.

В целях обеспечения поддержки талантливой молодежи Центром по работе с молодежью проводилась работа по обеспечению участия делегации нашего города в Северо-Кавказском молодёжном форуме «Машук – 2015». Накануне форума была проделана большая работа по подготовке делегации. Были проведены встречи с молодежью в рамках акции «Скоро Машук!». В высших и средне-специальных учебных учреждениях города те, кто уже побывал когда-то на форуме «Машук», а также ответственный за формирование делегации на форум от города Ессентуки (Ю.Н. Степанова), встретились со студентами и ответили на интересующие их вопросы, касающиеся порядка написания и защиты проектов, условиях проживания в лагере и интересных проектах прошлых лет, а так же, раздали печатную продукцию и развесили афиши с призывом к регистрации на участие в форуме Машук – 2015.

17 июня состоялась встреча с потенциальными участниками Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук-2015», зарегистрированными на сайте машукфорум.рф. На встрече сотрудники Центра по работе с молодежью обсудили бизнес-идеи и темы проектов, которые будут защищать на форумах представители города Ессентуки. Предварительный список тем выглядел так: создание и продвижение видеостудии, создание арт-студии, реконструкция фасада старинного здания, проекты «играем вместе», «искусство без рамок», «велосипедизация города», «я – волонтер», «Magus'ka. Сделано в России».

Были проведены индивидуальные консультации по социальному проектированию, где проектированию молодые люди задают интересующие их вопросы: какие сферы жизни города особенно нуждаются в свежих идеях и проектах, как правильно писать проект, какие вспомогательные средства нужны, чтобы успешно защитить свой проект на форуме «Машук», как следует распоряжаться грантом в случае выигрыша и т.д. Участниками таких

консультаций стали Е.В. Денисов, С.Д. Айвазова, М.С. Зеленская, Е.Д. Чубик. Кроме того, индивидуальные консультации проводились для активистов, которые хотят научиться грамотно писать проекты, но ещё не достигли возраста 18 лет. Потенциальные участники городского конкурса проектов А. Ясенюк, В. Веснина, Л. Капкаева, Д. Кондабаров, В. Мирошниченко, Ю. Данилова, Е. Бондаренко, А. Кривко.

Центр по работе с молодежью активно привлекал молодежь для участия в общегородских и краевых творческих конкурсах, фестивалях и мероприятиях.

Так, эссентучанка Ольга Шапошникова стала финалистом VI Всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый Взгляд». Её конкурсные работы на тему «70-летие Победы в Великой Отечественной войне» высоко оценило московское жюри.

Развитию творческой активности молодежи способствует постоянное вовлечение молодых граждан в участие и организацию работ по проведению мероприятий, выставок, конкурсов, концертов.

В феврале прошли городской и зональный этапы межрегионального фестиваля патриотической песни «Солдатский конверт». Победителями городского этапа стали А. Устименко, Л. Восканян, А. Чередникова. Самая юная участница городского этапа ученица школы № 10 Козычева Валерия получила специальный приз от Управления культуры, искусства и молодёжной политики администрации города Эссентуки. В зональном этапе конкурса приняли участие 3 солистки. По его итогам Анастасия Устименко стала дипломантом XX межрегионального фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт - 2015».

12 марта состоялся городской этап XXII краевого фестиваля-конкурса «Студенческая весна Ставрополя – 2015». По итогам городского этапа были выбраны победители в шести номинациях конкурса, три номера из шести выиграли главные призы: 3 место – коллектив Медицинского университета, танец «Барыня». 2 место – группа Light sounds, попурри (голос, гитара, битбокс). Гран-при – Анастасия Мирошниченко и Сергей Миков из эссентукского центра реабилитации, танец на коляске.

7 апреля в зональном этапе приняли участие эссентукские студенты, которые наилучшим образом проявили себя в шести номинациях городского этапа конкурса: Анастасия Костенко (СКФЭТ), коллектив эссентукского филиала СтГМУ, Дмитрий Будкин (ЕИУБиП), Дарья Логощенко и группа «Light sounds» (филиал ДГТУ).

14 апреля состоялся первый информационный этап краевой акции «Блогерский ликбез». Образовательная программа первого этапа представляла собой цикл лекций по трем направлениям:

- основы грамотного составления пресс-релизов, работа со СМИ;
- основы работы, в наиболее распространенных в нашей стране общедоступных блогах;
- гражданская и административная ответственность при работе в социальных сетях. Там же, будущим профессиональным блогерам подробно

рассказали о втором и третьем этапах акции. В рамках второго этапа состоялась дистанционная медиа-игра по четырем направлениям (май – сентябрь 2015 года), а третий, завершающий этап акции (октябрь 2015 года), включал цикл встреч с лучшими блогерами России и другими компетентными представителями различных электронных СМИ и награждение особо отличившихся участников всех трёх этапах акции.

29 мая прошел открытый урок по аргентинскому танго в школе танцев «Dance safe». Несколько энергичных молодых жителей Ессентуков присоединились к желающим узнать получше такое танцевальное направление, как аргентинское танго. Профессиональный тренер, преподаватель танцев открытого танцевального клуба «Dance safe» рассказала об основных элементах танца, показала всем на своём примере, как надо двигаться, предостерегла от возможных ошибок. А также рассказала о танцевальных вечерах, которые регулярно проходят в «Dance safe».

С 2005 года в июне во всём мире отмечается необычный праздник – Всемирный день вязания на публице. Проходит он тоже необычно, но вполне в соответствии со своим названием: все, кто любит вязать спицами или крючком, собираются в каком-нибудь общественном месте города – в парке, в сквере, в кафе и предаются своему любимому занятию. Любопытные представители ессентукской молодёжи, 17 июня воспользовались такой возможностью, чтобы посмотреть, какие шедевры создаются спицами и крючками в Ессентуках, а также попробовать самостоятельно что-то связать. Мастерицы, среди которых есть не только бабушки, но и довольно молодые любительницы пряжи, с удовольствием дали урок вязания для начинающих.

3 июля 2015 года творческая молодёжь города Ессентуки посетила мастер-класс по живописи, который прошёл в Краеведческом музее им. В.П. Шпаковского. Провёл мастер-класс Сергей Алексеевич Котов – мастер портрета. С.А. Котов ведёт педагогическую деятельность в Школе акварели Сергея Андрияки (Москва), преподаёт изобразительное искусство, спецкурс «Портрет».

1 августа активисты Центра по работе с молодёжью, желающие сделать первые шаги в популярном сейчас направлении видеоблогерство, решили снять видеотчёт о проходившем на Театральной площади рок-фестивале «Громкое лето». Центр по работе с молодёжью обеспечил ребят необходимой аппаратурой для съёмок, а весь процесс от съёмки и интервьюирования зрителей до монтажа видеоролика они освоили сами, и с помощью более опытных товарищей. Видео было загружено в социальную сеть В Контакте и набрало за несколько дней 83 просмотра.

18 августа стало известно о том, что Ольга Шапошникова из Ессентуков приняла участие во Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Новый взгляд» и заняла первое место. Её конкурсные работы на тему «70-летие Победы в Великой Отечественной войне» высоко оценило московское жюри.

31 августа в г. Железноводске на суд компетентного жюри участники конкурса талантов «Талант-экспресс. УДИВИ!», со всего региона Кавказских Минеральных Вод выставили более 55 номеров разнообразной тематики. На

сцене городского Дворца культуры побывали 200 человек – танцоры, декламаторы, певцы и артисты оригинального жанра. Мастерством исполнения поразили зрителей ессентучане: битбоксер Игорь Кольвах, танцоры Анастасия Мироненко и Сергей Миков (последний продемонстрировал трогательный и артистичный танец в инвалидной коляске) и певец Ахмед Мартазанов.

24 сентября состоялся общегородской День Первокурсника, организованный центром по работе с молодежью совместно с городским Домом культуры. На площади перед домом культуры развернулась стилизованная фотозона для новоиспеченных студентов, работали локации-представительства от всех ВУЗов и СУЗов города, гости рассматривали «Фотосушку» с картинками студенческой жизни. Прямо на улице был организован концерт с участием студентов и лотерея для первокурсников, с памятными призами с логотипом центра и главным призом, которым стал месячный запас быстрозавариваемых супов, неотъемлемой части студенческой жизни! Среди зрителей были и старшеклассники, которым еще предстоит решить, куда пойти учиться, они могли познакомиться с учебными заведениями города, подробно узнать о потенциальных специальностях. Завершился яркий и молодежный, заводной и креативный праздник клятвой студента, теперь вчерашние абитуриенты стали настоящими студентами, пройдя традиционный ритуал. На праздничном посвящении новоиспеченные студенты узнали о деятельности МБУ «Центр по работе с молодежью» и проводимых для них мероприятиях.

01.11. – 27.11.2015 г. Центром по работе с молодежью был организован и проведен городской конкурс творческих работ «Мамин портрет». 27 ноября Центр по работе с молодежью подвёл итоги конкурса творческих работ «Мамин портрет 2015». Победители выставки были награждены памятными подарками и дипломами в трёх номинациях: живопись, фотография и оригинальный жанр. Всего в конкурсе приняла участие 121 работа от участников в возрасте от 4 до 17 лет.

29 ноября совместно с Городским домом культуры Центр по работе с молодежью организовал семейный фестиваль «Вишня», посвящённый Дню матери. Концертная часть фестиваля в большинстве своём состояла из номеров, представленных талантливыми мамами. После концерта зрителей ожидало фееричное выступление команды научного шоу для детей «Открывашка», а также фотозона от Ессентукского фотоклуба «Отражение».

1 декабря в Городском доме культуры состоялся мастер-класс с известной в регионе певицей Верой Фишер. Заинтересованные молодые люди с удовольствием посетили мастер-класс, на котором певица делилась секретами вокального мастерства, давала профессиональные советы и отвечала на вопросы о выборе репертуара, способах справиться со страхом перед сценой и обо всём, что может заинтересовать начинающих артистов.

3 декабря в краевой столице прошёл «Молодёжный IQ'Бал Ставропольского края 2015», в котором приняли участие 4 представителя

молодёжи города Ессентуки – участники Всероссийских молодёжных форумов и творческих конкурсов.

Статья 12. Обеспечение гарантий в области физической культуры, спорта и туризма.

Центром по работе с молодежью на постоянной основе ведется работа по направлению популяризации здорового образа жизни, физической культуры, спорта, противодействия злоупотреблению наркотиками и табакокурения.

Главной целью данного направления является формирование в сознании молодежи позитивного отношения к своему умственному, эмоциональному, социальному и физическому здоровью, как к важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности; воспитание в молодом поколении здорового образа жизни. Для достижения данных целей перед Центром по работе с молодежью выступают следующие задачи: формирование культуры здорового образа жизни; уважение к законам и нормам коллективной жизни; активная пропаганда здорового образа жизни; возрождение национальных традиций в спорте, еде, семейном укладе, нравственных и духовных ценностях; ранняя профилактика всех форм зависимости; обеспечение свободы выбора при максимальной информации.

Реализуя задачи по данному направлению Центром по работе с молодежью был проведен ряд мероприятий, в который вошла разработка и создание буклетов с информацией о спортивных клубах и секциях города Ессентуки. Эти буклеты распространяются среди молодежи во время проведения мероприятий, встреч, бесед, а так же буклетов о вреде пагубных привычек.

12 марта состоялось заседание антинаркотической комиссии администрации города. Заседание проводила глава города Л.О. Писаренко. Готовил отдел административных органов и общественной безопасности. На заседании присутствовали заинтересованные студенты Ессентукского филиала ДГТУ.

20 марта волонтеры Центра по работе с молодежью провели акцию «Меняем сигареты на конфеты», направленную на популяризацию здорового образа жизни. Замечая курильщиков, девушки подходили к ним с предложением обменять сигареты на конфеты. Бросая сигареты в мусорный мешок, курильщики получали взамен яркий и красивый, а главное вкусный леденец.

7 апреля ессентукские активисты, достигшие 18 лет, прошли бесплатное обследование в Центре здоровья на базе Ессентукской городской поликлиники. Они узнали такие данные, как соотношение воды, белков и жировой ткани в организме, а также сдали биохимический анализ крови, измерили рост и вес, получили советы по правильному питанию, сделали ЭКГ, провели диагностику лёгких и внутриглазного давления. Младшие волонтеры Центра по работе с молодежью раздавали в поликлинике брошюры с названием «К Здоровью через Культуру».

20 апреля в России отмечается Национальный день донора! МБУ «ЦРМ» в своих группах в социальных сетях поздравил всех, кто уже стал завсегдатаями станций переливания крови, и пригласил всех сдать кровь вместе 22 апреля. Откликнулось немало народу, однако для того, чтобы стать донором нужно соблюсти много правил питания, режима, кроме того, существуют ограничения по здоровью. В итоге в этот день донорами смогли стать 4 человек из числа активной молодёжи города.

День отказа от курения отмечается ежегодно 31 мая. Волонтеры Центра по работе с молодежью провели простую и действенную акцию, которая уже несколько лет успешно реализуется во многих городах и даже странах. Ребята предлагали курильщикам обменять сигарету на конфету, попутно собирали средства для «Фонда социальной поддержки населения Ставропольского края».

26 июня состоялось мероприятие, посвященное Всемирному дню борьбы с наркоманией и 10-летию создания Спасо-Преображенского реабилитационного центра в котором приняли участие специалисты и активисты центра. На мероприятии обсуждались вопросы профилактики и комплексной реабилитации наркомании, ВИЧ-инфекции и других социально значимых заболеваний. Кроме того, для гостей были организованы бесплатный трансфер и праздничная развлекательная программа: выступление казачьего ансамбля песни «Ставрополье», казачьего хора и хора Ставропольской духовной семинарии, экскурсия по территории Спасо-Преображенского реабилитационного центра, показательные прыжки спортсменов-парашютистов, показательные выступления спецназ ФСКН Ставропольского Края.

26 июня волонтеры центра провели молодежную информационную акцию, посвященную Всемирному дню борьбы с наркоманией. Волонтеры раздавали буклеты, изготовленные Центром по работе с молодежью, в которых описываются опасности, вызванные употреблением наркотических веществ, называемых «спайс» и «соль».

1 августа во время проведения рок-фестиваля «Громкое лето», волонтеры ЦРМ провели информационно-профилактическую акцию «Береги себя!». Всем зрителям концерта ребята раздавали буклеты, в которых подробно описывается негативное воздействие некоторых наркотических средств. Возможно, получив такую информацию не от взрослых, а от своих же сверстников, молодые люди, находящиеся в зоне риска, серьезно задумаются, прежде чем попробовать что-то опасное для жизни.

12 августа Центром по работе с молодежью была организована молодежная акция, посвященная Дню физкультурника и Международному дню молодежи. Волонтеры центра в рамках Дня физкультурника провели оздоровительную разминку для отдыхающих на городском озере жителей, в разминке принимали участия как дети, так и взрослые. Также в честь грядущего Дня города ребятами была самостоятельно изготовлена фоторамка с надписью «Ессентуки 190». Помимо этого, были организованы развлекательные локации, такие как твистер и шахматы.

11 сентября волонтеры Центра по работе с молодежью вышли в центр города, чтобы рассказать ессентучанам об отмечаемом Всероссийском дне трезвости. Объявления об этом празднике с подписью «Ессентукская молодежь против алкоголя!» расклеивались в общественных местах, а листовки с информацией о времени распада алкоголя в крови мужчин и женщин раздавались лично в руки прохожим.

Первый всероссийский День ходьбы прошагал по стране 3 октября. В Ессентуках этот день посвятили терренкурам в Лечебном парке. 22 волонтера вышли на терренкур №1 и прошли его, замерив GPS-навигатором и собственными шагами.

11 октября состоялся мастер-класс для молодежи по боксу. Специалисты и волонтеры Центра по работе с молодежью посетили данное мероприятие. Дмитрий Кудряшов (Россия, Волгоград) – интерконтинентальный чемпион мира в тяжелом весе по боксу, и Крэйг Кеннеди (Великобритания, Уэльс) – боксер первого тяжелого веса, которого на родине называют «перспективным и не имеющим поражений», встретились на стадионе Спартак и провели настоящий мастер-класс для ессентукской молодежи.

4 ноября Центром по работе с молодежью была организована молодежная акция, посвященная Дню народного единства. Активная молодежь города Ессентуки, поднялась на одну из самых высоких точек КМВ – гору Бештау. Ребята не только совершили полезную прогулку, но и сделали фотографии на память с панорамой КМВ, открывающейся с вершины горы, используя при этом флаги России, Ставропольского края и города Ессентуки.

11 ноября в ГДК прошло мероприятие в формате ток-шоу «Экология души». «Экология души» – это открытая студия, где лицом к лицу молодежь города встретилась с людьми с богатым жизненным опытом, чтобы поделиться своими знаниями, поговорить о вредных привычках и здоровом образе жизни. В этом году Центр по работе с молодежью и городской дом культуры собрал около 300 старшеклассников и учащихся высших и средних учебных заведений города. Атмосфера интерактива, умело созданная ведущим, провоцировала аудиторию на комментарии и вопросы. В таком формате ток-шоу прошло живо, интересно и динамично. Ребята, которые когда-то страдали наркотической зависимостью, рассказали о своем опыте реабилитации. А второй блок программы был посвящен тому, чем же молодой житель Ессентуков может занять своё свободное время. Здесь рассказывали и показывали танцоры, альпинисты, йоги, борцы. А завершился вечер презентацией Центра по работе с молодежью организаторов мероприятия. Директор Центра, Юлия Степанова, рассказала о молодежной политике, о возможностях молодежи в предпринимательстве и проектной деятельности, об участии молодежи в жизни города и конечно же о волонтерстве и его преимуществах. И пригласила всех в гости в ЦРМ.

1 декабря волонтерский отряд «В-волонтеры» провёл молодежную акцию, посвященную Международному дню борьбы со СПИДом: добровольцы прошли по улицам города от Театральной площади до

Городского дома культуры, раздавая прохожим информационные листовки, развеивающие главные мифы об этом заболевании.

Статья 13. Формирование условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.

Гражданско-патриотическое воспитание в современных условиях – это целенаправленный, нравственно обусловленный процесс подготовки молодежи к функционированию и взаимодействию в условиях демократического общества, к инициативному труду, участию в управлении социально ценными делами, к реализации прав и обязанностей, а также укрепления ответственности за свой политический, нравственный и правовой выбор, за максимальное развитие своих способностей в целях достижения жизненного успеха. Гражданско-патриотическое воспитание способствует становлению и развитию личности, обладающей качествами гражданина и патриота своей страны.

Для достижения целей в создании условий для формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения Центром по работе с молодежью был проведен ряд мероприятий:

Центр по работе с молодежью, на сайте Управления культуры и в группах центра в социальных сетях, активно призывал граждан, жителей нашего города отдать долг памяти фронтовикам, приняв участие в данной акции. Был организован прием фотографий в офисе центра по работе с молодежью, куда любой желающий может прийти и принести фото своего родственника, участника Великой Отечественной Войны, фотографии тут же сканировались и возвращались владельцам. Так жители смогли получить интересующую информацию о ходе патриотических акций, посвященных 70-й годовщине Великой Победы, в нашем городе. Фотографии были использованы для создания в городе «Стены памяти» и «Мемориального панно», посвящённого 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне.

Сотрудниками Центра по работе с молодежью организована гражданская духовно-патриотическая акция «Бессмертный полк». С конца 2014 года шел сбор фото и информации об участниках Великой Отечественной Войны для организации торжественного шествия 9 мая, а также для создания в городе «Стены памяти» и «Мемориального панно», посвящённого 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне. Фотографии были профессионально отретушированы. На их основе сделаны плакаты и 9 мая 2015 г., в день празднования 70-й годовщины Великой Победы, в торжественном шествии праздничных колонн, юноармейцы пронесли эти портреты. Город вспомнил тех, кто отдал свою жизнь, свою молодость, свои мечты во имя нас, живущих сегодня. Молодёжь города так же приняла активное участие в шествии «Бессмертного полка» 9 мая.

16 января в городском доме культуры состоялся торжественный вечер «Героям Кавказа посвящается...», посвященный освобождению г. Ессентуки от немецко-фашистских захватчиков. Волонтеры центра по работе с молодежью приняли участие в мероприятии, раздавали георгиевские

ленточки, просмотрели тематический короткометражный фильм о битве за Кавказ, концертные номера коллективов ГДК.

21 января состоялось торжественное открытие часов обратного отсчёта до Дня Победы. На торжественном открытии часов обратного отсчета, которые в обратном порядке отмеряют время, оставшееся до Дня Великой Победы, присутствовали ветераны, администрация города, сотрудники и волонтеры Центра по работе с молодежью, рц «Здоровое поколение Кавказа», студенческая молодёжь города. Волонтеры центра раздавали всем присутствующим георгиевские ленточки.

2 февраля состоялся городской этап межрегионального фестиваля патриотической песни «Солдатский конверт». Победителями городского этапа стали А. Устименко, Л. Восканян, А. Чередникова. Самая юная участница городского этапа ученица школы №10 Козычева Валерия получила специальный приз от Управления культуры, искусства и молодёжной политики администрации города Ессентуки.

4 февраля в зональном этапе межрегионального фестиваля патриотической песни «Солдатский конверт» приняли участие 3 солистки. По его итогам Анастасия Устименко стала дипломантом XX межрегионального фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт - 2015».

19 февраля сотрудники и волонтеры центра по работе с молодежью приняли участие в торжественном мероприятии, посвящённом Дню защитника Отечества, прошедшем в зале военного санатория. Ребята раздали всем присутствующим георгиевские ленты. Волонтеры встречали ветеранов и помогали им расположиться в зале. Активисты ЦРМ Андрей Ясенюк и Валерия Мирошниченко вместе с ветеранами приняли участие в торжественном возложении цветов к мемориалу воинской славы.

Накануне Дня защитника Отечества волонтеры центра совместно с представителями администрации города принимали участие в адресной развозке продуктовых пакетов ветеранам. Более 150 подарков волонтеры вручили лично в руки ветеранам и поздравили их с праздником.

20 февраля в архивном отделе администрации города Ессентуки прошла историко-документальная выставка «Цена Победы». На открытии экспозиции присутствовали ветераны Великой отечественной войны, представители администрации, казачества, Центра по работе с молодежью. На выставке были представлены фронтовые письма, приказы по войскам, журнал боевых действий, удостоверения к медалям, фотографии, наградные листы содержат сведения об участии жителей Ставрополя и Ессентуков в решающих сражениях ВОВ: битвах за Москву, Сталинград, Кавказ, Севастополь, Берлин. Кроме того, были выставлены лучшие художественные работы школьников и воспитанников детских садов города.

В феврале и марте состоялись встречи со студентами и педагогами во всех учебных заведениях. Специалист по работе с молодежью В.П. Писаренко проводила презентации работы Центра по работе с молодежью и Волонтерского корпуса во всех высших и средне-специальных учебных учреждениях города, 221 человек изъявили желание стать волонтерами, 43 из

них в короткий период времени стали принимать активное участие в городских и краевых акциях.

С 4 по 20 марта волонтеры центра по работе с молодежью приняли активное участие в городской волонтерской акции «Уроки Победы». Ребята побывали в детских садах № 1, 16, 10, 8, 2, 14 и СОШ №7 г. Ессентуки, провели с малышами интерактивную беседу о Войне, Победе, человеческих качествах и патриотизме. Дети в свою очередь рассказали о своих дедушках, прадедушках, прабабушках, принимавших участие в боевых действиях и прикрывавших тылы. Волонтеры рассказали детям о Ленинграде, блокаде, голоде и показали об этом мультфильм. В завершении урока раздали детям пряники, как символ мирного времени и отсутствия голода.

В феврале и марте активно заработал ессентукский штаб волонтерского корпуса 70-летия Победы. Началась молодежная акция «Успей сказать Спасибо!». Волонтеры ессентукского штаба самостоятельно связывались с ветеранами, договаривались о встрече, приезжали, общались, готовили материалы по итогам встреч. Материалы публиковались на сайте центра и в соц. сетях. Волонтеры посетили более 40 ветеранов города.

5 марта сотрудники и волонтеры центра по работе с молодежью приняли участие в подготовке и проведении концерта, посвященного Международному женскому дню, прошедшего в концертном зале им. Шаляпина в г. Ессентуки.

17 марта наш город посетила фронтовая концертная бригада Минераловодского района с патриотической программой, посвященной памяти Победы. Концертную программу посетили студенты вузов ЕИУБиП, ЕКУБиП, СКТЭКиП, СКФЭТ.

2 апреля состоялось торжественное вручение медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». До начала концертной программы участники Волонтерского корпуса 70-летия Победы общались с ветеранами, помогали им занять свои почетные места в зале. Молодежь раздавала всем присутствующим в городском доме культуры георгиевские ленты.

7 апреля центром была организована молодежная квест-игра «Фронтовая дорожка». В квесте смогли принять участие команды пяти учебных заведений: ессентукские филиалы СГПИ, ДГТУ, ПТТТиС, а также ЕИУБиП, и ЕКУБиП. Участники прошли 10 различных испытаний. Самой сплоченной и быстрой в этой игре оказалась команда Ессентукского колледжа управления, бизнеса и права. Ребята забрали с собой главный кубок, торт и сертификат на игру всей командой в лазертаг.

13 апреля в ессентукский кинотеатр на бесплатный показ нового фильма российско-украинского производства «Битва за Севастополь» были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, а также общественность и молодежь города. Волонтеры центра не упустили возможность еще раз встретиться с ветеранами и посмотреть кино о любви и дружбе, о войне и подвиге советских солдат, а также узнать подробнее о реальной истории Людмилы Павличенко — легендарной женщины-снайпера.

18 апреля центр организовал субботник-экскурсию, посвященную

Международному дню памятников. Студенческая молодежь, активисты города и волонтеры Ессентукского штаба Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне пришли на Братское кладбище, послушали рассказ главного специалиста управления культуры Ж.Б.Чопозовой об истории кладбища и интересных фактах о городе-курорте в годы войны, а затем постарались привести в порядок территорию кладбища и некоторые могилы и памятники.

23 апреля в доме культуры состоялся День призывника, традиционное мероприятие, которое проводится 2 раза в год – в начале весеннего и осеннего призыва. Молодые парни, которым скоро предстоит вступить в ряды российской армии, собрались в зале, чтобы посмотреть подготовленный для них концерт, услышать напутственные слова от ветеранов Великой Отечественной войны и главы города Ларисы Писаренко. На память об этом дне ребята получили настоящие фляжки из рук волонтеров центра. А на сцене для них выступали коллективы Городского дома культуры и группа «Арго».

23 апреля Центр по работе с молодежью города Ессентуки провёл короткую информационную встречу со студентами, волонтерами, которые примут активное участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню Победы. Инициативная группа волонтеров взяла на себя основной объём помощи организаторам таких мероприятий, как открытие мемориального панно «Мы победили!», концерт с участниками всероссийского автопробега, массовый забег жителей города «Спасибо за мирное небо», и, конечно, праздничный концерт, посвященный 70-летию Победы.

23 апреля центр организовал подготовку к проведению в Ессентуках краевой акции «Письмо Победы». Для её проведения активисты собрались в Краеведческом музее на интересную лекцию о том, как война коснулась г. Ессентуки. Из полученной информации каждый из ребят должен был выбрать наиболее интересное направление, подготовить сценарный план патриотического урока и провести его для своих одноклассников или однокурсников. В акции приняли участие школьники и студенты города.

25 апреля состоялась городская молодежная акция «За парня, победившего войну». В рамках реализации Всероссийской акции «Сирень Победы», Всероссийской акции «Аллея России», массовой акции «Зеленая волна» – в городе Ессентуки организована и проведена городская молодежная акция «За парня, победившего войну» подведомственными учреждениями управления культуры: МАУК «Аттракцион» и МБУ «Центр по работе с молодежью». Акция состоялась на городском озере 25 апреля. В ней приняли участие помимо студентов, школьников, простых горожан, глава города Л.О. Писаренко и ветераны Великой Отечественной войны. Всего было посажено 70 молодых саженцев церциса (багрянника).

27 апреля в нашем городе состоялась Всероссийская акция «Письмо Победы». В акции «Письмо Победы» приняло участие 200 молодых жителей города Ессентуки – школьники и студенты. Активисты Центра по работе с молодежью посетили подготовительные уроки в музее, на которых узнали

много нового о военном времени в Ессентуках. Затем эти знания они передали своим одноклассникам и однокурсникам. Они провели познавательные уроки в своих учебных учреждениях, показали сверстникам документальный фильм о битве за Кавказ. Затем участники акции поделились своими впечатлениями, написав «Письмо в прошлое» своим прадедам или просто неизвестным солдатам. Работы школьников и студентов были переданы для оценки жюри в г. Ставрополь.

В апреле и мае центром проводилась акция «Георгиевская ленточка». Волонтеры центра раздали жителям города 10600 георгиевских лент. С 22 апреля по 9 мая по всей стране и за её пределами проходила народная патриотическая акция «Георгиевская ленточка». В первый день акции на улицах города волонтеры раздали 700 лент. В день торжественного собрания «Слава тебе, победитель-народ!» – ещё 800 лент. 1000 лент были приколоты у сердца активных горожан, которые участвовали в массовом забеге «Спасибо за мирное небо». Также Центр по работе с молодежью обеспечил георгиевскими ленточками воспитанников детских садов, школьников, студентов и городские организации.

30 апреля в большом выставочном зале ессентукского историко-краеведческого музея имени В.П. Шпаковского открылась выставка «О войне и мире». Специалисты и волонтеры Центра по работе с молодежью несколько дней занимались подготовкой фотовыставки портретов ветеранов Великой Отечественной войны. Автор проекта – Вера Писаренко, фотограф, специалист по работе с молодежью Центра по работе с молодежью, в 2014 г. посетила 62 ветерана. Узнала их путь к Победе и сделала фотографии Героев.

6 мая через город Ессентуки проехали участники Краевого автопробега «Эх, путь дорожка, фронтовая...». Въехав в город через Парк Победы и отдав дань памяти погибшим воинам у Вечного огня, колонна автопробега въехала на Театральную площадь, где был дан концерт. Центральным действием концерта стало развёртывание на площади гигантского Знамени Победы, которое участники привезли с собой. Разворачивать знамя пригласили Главу города, представителей администрации, волонтеров Центра по работе с молодежью и всех зрителей, пришедших поприветствовать колонну пробега.

6 мая в Парке Победы города Ессентуки состоялось открытие мемориального панно «Мы победили!» Панно состоит из более чем, полутора тысяч фотографий ессентучан, прошедших войну, но не доживших до наших дней. Дань памяти Героям пришли отдать несколько сотен горожан. Кроме официальных лиц, на открытии присутствовал настоятель храма целителя Пантелеимона, который освятил мемориал.

7 мая состоялось торжественное собрание, посвящённое 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Волонтеры центра, а также студенты высших и средне-специальных учебных учреждений города посетили торжественное собрание и концерт симфонической музыки, посвящённый 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, который состоялся в концертном зале имени Шаляпина.

8 мая состоялся массовый забег жителей города «Спасибо за мирное

небо!». В забеге приняли участие ессентукские школьники и студенты, работники городских организаций, представители администрации и, конечно же, сама глава города. А наши волонтеры на собственной шкуре убедились, как круто начинать день с легкой пробежки.

9 мая в Ессентуках состоялся традиционный утренний торжественный митинг, посвященный Дню Победы состоялся, несмотря на дождливую погоду. Городская молодёжь с гордостью пронесла перед ветеранами Великой Отечественной Войны 14-метровую георгиевскую ленту. Более трёх тысяч человек прошли в одном строю с портретами своих родственников, участников войны, не доживших до этой даты – так прошла Всероссийская акция «Бессмертный полк». Координировали движение колонны волонтеры центра и участники Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы.

9 мая была организована и проведена молодежная творческая акция «Синий платочек». Волонтеры центра совместно с ребятами из народного самодеятельного ансамбля «Ю`Ла» провели красивую и трогательную акцию перед началом праздничного концерта. Одновременно на площади среди гостей праздника закружились в вальсе 10 пар, а волонтеры приглашали всех присоединиться к майскому вальсу и раздавали синие платочки как символ любви и надежды тех, кто ждал бойцов в тылу и верил в Победу.

На вечернем праздничном концерте, посвященном Дню Победы, волонтеры центра и участники Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы провели акцию «Свеча памяти». Ребята раздали людям на площади свечи, которые предложили зажечь и оставить возле установленной на Театральной площади «Стены памяти». Кроме того, Центр по работе с молодежью обеспечил каждое высшее и средне-специальное учебное учреждение города красным Знаменем Победы.

С 13 по 15 мая состоялся 41-й муниципальный финал юнармейской игры «Зарница-2015». В Ессентуках он прошёл в три этапа. 13 мая Зарница торжественно открылась на Театральной площади города. Здесь же прошли соревнования по строевой подготовке – конкурс «Статен, строен, уважения достоин». Кроме того по традиции, школьники города соревновались в конкурсе санитарных постов по оказанию первой помощи, конкурсе-эстафете «Штурм», соревнованиях по общефизической подготовке (полиатлон), соревнованиях «Юных пожарных», также прошёл конкурс командиров юнармейских отделений. Центр по работе с молодежью обеспечил участников «Зарницы» красивыми дипломами.

20 мая на базе военно-патриотического клуба «Пернач» прошёл историко-культурный молодёжный слёт «Хлеб всему голова». В слёте приняли участие команды некоторых ВУЗов Кавминвод, а также ессентукские школьники, учащиеся в кадетском классе и команда волонтеров Центра по работе с молодежью.

20 мая в Ессентукском музее состоялась встреча с Евгением Логиновым, автором сценария документального фильма «Звезду за Стингер», и просмотр самого фильма о первом захвате ПЗРК «Стингер» в 1987 году, за что была обещана звезда героя. Активная молодёжь города, ребята, интересующиеся

военной славой страны, побывали на встрече, с интересом посмотрели фильм и задали автору несколько вопросов.

12 июня на Городском озере эссентучане отпраздновали День России. На одной из площадок праздника МБУ «ЦРМ» провёл квест-игру, которая называлась «Фронтальная дорожка». Участвовало в квесте 4 команды: команда Северо-Кавказского гуманитарного техникума, команда волонтеров МБУ «ЦРМ», активная молодежь города и даже гости из Пятигорска, которые узнали о квесте благодаря сообщениям в социальных сетях. На импровизированных станциях ребята выполняли необычные задания – метали дротики в мишень с завязанными глазами, оказывали первую помощь раненому бойцу, а также приняли участие в игре «Твистер».

Волонтеры Центра по работе с молодежью приняли участие в работе детской развлекательной площадке в качестве аниматоров-ростовых кукол.

В рамках празднования Дня России на городском озере, молодежь города провела акцию «Я люблю Россию». Перед началом концерта по знаку ведущего волонтеры развернули огромный российский флаг, приглашая присоединиться к процессу всех присутствующих. Желающих прикоснуться к российскому триколору нашлось немало, молодые люди создали своеобразную «волну» полотном флага и громко скандировали: «Россия!». Фотографии процесса акции были размещены в социальных сетях с хештегами #ДеньРоссии, #12июня.

21 июня состоялась молодежная акция «Свеча памяти», посвященная Дню Памяти и скорби, посвященного 74-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941–1945 г.г. В Парке Победы, у Вечного огня и нового мемориального панно «Мы победили!» молодежь провела акцию памяти. Ребята зажгли свечи и установили их у памятника. Зажжение Свечи памяти – это высокая дань уважения, дань памяти тем героям, которые погибли за нашу Родину.

22 июня студенческая молодежь посетила митинг, посвященный Дню Памяти и скорби, посвященного 74-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941–1945 г.г. в Парке Победы. Ребята пришли, чтобы почтить павших воинов и мирных жителей в боях за родину и поклониться живым ветеранам.

1 августа активисты центра по работе с молодежью посетили Эссентукский краеведческий музей и прослушали лекцию об истории создания Воздушно-Десантных Войск России. Узнали о различных видах вооружения ВДВ и их подвигах на войне в Афганистане и других горячих точках.

22 августа в ходе празднования дня флага Российской Федерации была организована молодежная акция. Не обошлось без уже традиционного аквагрима – всем желающим волонтеры Центра по работе с молодежью с помощью специальных безопасных красок наносили на лицо и тело три полоски – белого, синего и красного цветов. Кроме того, ребята раздавали всем желающим ленточки в виде российского флага и организовали игровую площадку для маленьких россиян.

29 августа ко Дню рождения города Ессентуки центром была организована и проведена акция – Автопробег «Ессентуки-190». В автопробеге приняли участие автолюбители города, а так же байкеры из Ессентуков и Пятигорска.

Центр по работе с молодежью принял участие в краевой акции «Фотофiesta». К моменту проведения «фотосушки» в день города 29 августа, Центром по работе с молодёжью были собраны фотографии для участия в акции. Непосредственно во время фотосушки, жители города проголосовали за 12 лучших фотографий, которые прошли в следующий этап конкурса, который пройдёт в краевой столице.

12 сентября была проведена молодежная акция «Я иду на выборы!». Активная молодёжь города Ессентуки собралась в «Центре по работе с молодёжью». Чтобы нарисовать яркий плакат с надписью «Я иду на выборы, а ты?», сделать с ним общее фото и выложить в соц.сети. Таким образом, ребята хотели сообщить своим ровесникам, другим молодым людям, которым небезразлично будущее родного города и края, о том, что исход голосования на Выборах депутатов Совета города Ессентуки 13 сентября зависит в том числе и от них.

14 и 15 сентября волонтеры Центра по работе с молодежью по заданию администрации города провели информационную акцию «Выбери чудо Ставрополья». Ребята рассказали учащимся школ города о Грязелечебнице им. Н.А. Семашко, а также о том, что это здание участвует в конкурсе на звание «Чуда Ставрополья». Волонтеры рассказали о том, как, и где проходит голосование, о других претендентах на победу, а также раздали календарики с изображением главной ессентукской достопримечательности.

2 октября в «Парке победы» состоялся городской верёвочный курс «Новобранец» – квест-игра для первокурсников. В игре приняли участие команды семи учебных заведений города: филиал «Ставропольского государственного педагогического института» в г. Ессентуки, филиал «Ставропольского государственного медицинского университета» в г. Ессентуки, филиал «Пятигорского техникума торговли, технологий и сервиса» в г. Ессентуки, «Ессентукский колледж управления, бизнеса и права», «Кавминводский энергетический техникум», «Северо-Кавказский финансово энергетический техникум», «Ессентукское профессиональное училище-центр реабилитации инвалидов». Каждой команде пришлось преодолеть по 9 станций, проверяющих ребят на силу, ловкость, сплоченность, сообразительность, креативность. В напряженной борьбе победила команда «СГПИ» и получила заслуженный кубок. Второе место, с небольшим отрывом заняла объединенная команда «КЭТ» и кооперативного техникума торговли. Диплом третьей степени достался команде «СКФЭТ». Все участники получили дипломы и памятные призы от Центра по работе с молодежью.

23 октября в городском доме культуры состоялся традиционный День призывника. Этой осенью город проводил в армию 115 молодых людей. На торжественное мероприятие и концерт, посвященный Дню призывника, пришли поддержать призывников друзья, родственники, представители

администрации города, а самые важные напутственные слова ребята получили от старшего поколения, от ветеранов Великой Отечественной войны. От Центра по работе с молодёжью призывники получили памятные подарки – военные флаги.

23 октября в городском доме культуры состоялось открытие фотовыставки «Фото на память». Выставка, посвящённая 70-летию Победы в Великой Отечественной Войне 1941 – 1945 гг. состояла из портретов ветеранов войны, проживающих в городе Ессентуки. Автор фотографий – специалист по работе с молодёжью Центра по работе с молодёжью Вера Писаренко. На открытии выставки присутствовали сами ветераны, представители Совета ветеранов, а также молодёжь города Ессентуки.

3 декабря в День неизвестного солдата участники Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы совершили возложение цветов к мемориалу памяти «Вечный огонь» в парке Победы. Минутой молчания ребята почтили память солдат, не вернувшихся с войны. После возложения добровольцы разошлись на встречи с ветеранами нашего города. Всего 3 декабря волонтеры посетили 15 ветеранов.

Статья 14. Информационное обеспечение молодежной политики.

В целях обеспечения права детей и молодежи на доступ к информации из различных источников, которые направлены на содействие социального, духовного, морального благополучия и физического здоровья, Центр по работе с молодёжью распространяет среди молодежи разработанные буклеты о досуговых площадках города Ессентуки.

Центр активно сотрудничает с различными СМИ. Анонсы и отчёты о мероприятиях публикуются на сайте Управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки esskultura.ru, сайте Центра по работе с молодёжью crm-ess.ru и в группах ЦРМ в социальных сетях (vk.com/esscrm, ok.ru/esscrm, facebook.com/esscrm), а также на информационном портале молодёжи Ставропольского края kdm26.ru и других информационных ресурсах.

Центр по работе с молодёжью постоянно сотрудничает с газетой «Ессентукская панорама», кроме того, разовые публикации появлялись в газете «Бизнес КМВ», ставропольском журнале «Твой журнал».

Заметное место в освещении работы Центра по работе с молодёжью занимают информационные сюжеты о молодёжных мероприятиях, выходящие в эфир региональных телеканалов: СТС-КМВ (Ессентуки), Сиф-ТНТ (Кисловодск), телеканал «Перец» (с ноября 2015 года – т/к «Че», Пятигорск), Ставропольская ГТРК (т/к «Россия», Пятигорск).